

15年寻亲,她终于找到了亲爹娘

“夜深了/宝贝你怕不怕黑/天冷了/宝贝你在哪里睡/你的脸上是否挂着无助的泪/没有你/我的心已碎……”这是多位网络原创音乐人精心制作的歌曲《别让妈妈的世界泪雨飞》。

为帮助走失、被拐、被遗弃儿童寻找亲人,全国多家媒体启动“宝贝回家”计划,一起关注被拐卖和走失的孩子。

喜讯传来。“宝贝”宋艳红,在媒体帮助下终于圆了她15年的寻亲梦,找到了家。

3日,在合肥,她与亲生父母相见。依偎在母亲的怀里,25岁的宋艳红像个孩子,哭成了泪人。安徽省公安厅介绍,宋艳红是安徽省首个通过公安部打拐办首批60名已解救的未查清身源被拐儿童找回亲生父母的人员。



全家举杯庆祝团圆

初步鉴定结果原本要在上午10点出来,但为了慎重起见,时间被推迟了。

“我很激动,几个晚上都没有睡觉了。”宋艳红有些激动,也有些紧张。

上午11:15,省公安厅刑警总队队长于振恩走进会议室,“13个位点经鉴定,相符!”现场响起一片叫好声,宋艳红的眼泪立即飙出。

时间:11月3日 16:15

地点:澳瑞特酒店

省公安厅对面的澳瑞特酒店,宋艳红休息的地方。得知DNA初步鉴定结果后,宋世军夫妇赶到这里。

电梯刚在九楼停下,情绪激动的妻子王可英就一下跪倒在地,向民警致谢,“我们已经找了十几年!”

16:20,省公安厅刑警总队DNA室主任法医师郑卫红宣读最终的鉴定结果:“经鉴定,宋世军夫妇与宋艳红的DNA匹配,宋世军夫妇是宋艳红的亲生父母。”

话音未落,不管是宋艳红,

还是宋世军夫妇,都已经是泪流满面。

积攒了15年的相思和离愁在这一刻猛然爆发。王可英立即上前,抱住女儿,母女俩抱头痛哭。

“妈!”宋艳红轻声叫了一声。

“谢谢你们帮我找到了女儿,谢谢你们。”王可英又一次跪倒在地,向所有曾经帮助过宋艳红寻亲的人致谢。

“我妈妈瘦了很多。”扶起母亲后,宋艳红的手一直被母亲紧紧抓着……

情景回顾 伤离别 十五年,天各一方

当事人:宋艳红

“大年初一,我走失在人海”1994年,10岁的宋艳红被人带到广东省惠州市惠东县乞讨。

年幼的她在陌生城市的街头站着,除了挨饿受冻外,还时不时会因为要不到钱而被打,也就在这一年的大年初一,她在茫茫人海中走失了。

“我那时候不想去乞讨,但每天如果不能交上足够的钱,就会被打得浑身都是伤痕。”幼时的经历让宋艳红至今

仍不愿提及。

“不过我很幸运,碰到了我的养母。”宋艳红走失的那天,她碰到了带到惠东县演出的陈女士,“她看我可怜就带我去吃饭,吃完饭之后,给了我100元钱,让我回去。”

宋艳红说,“但是我怎么都不愿意走,后来她也觉得这是个缘分,就收养了我。”

时间一晃就过去了十几年,随着年龄的增长,儿时对家乡的零星记忆,让宋艳红越来越难以释怀,“我要找到我的父母!”

开明的养母很支持宋艳红的想法,宋艳红由此踏上寻找亲生父母的坎坷道路。

当事人:宋世军夫妇

“为找女儿,我们举家南下”

从宋艳红走失的那日起,宋世军夫妇就一直在找她。为了找女儿,宋世军一家甚至都从阜阳老家搬到了广东惠东,在女儿丢失的地方住下。

“我们就在那里一边捡破烂,一边找女儿。”王可英一边哭一边说,“挨家挨户去问,碰到学校也找,也到派出所去问过,一直都没有我女儿的消息,我的眼睛都快哭瞎了。”

“我们一家都背井离乡。有人说何必为了女儿这么苦呢,但我们管不了这么多,就想把女儿找到。”宋世军说,“我们找算命的,人家说女儿在东南方向,我们就往那个方向找,这么多年一直没放弃。”

宋世军夫妇在惠东一呆就是15年,“我们两个出去找,一个就在住的地方等着,就怕女儿忽然想起自己在哪里走丢的,走回来又看不到我们怎么办。”

记者见证

苦相寻 回家路,坎坷崎岖

宋艳红的印象里,自己的

名字和老家安徽这两个信息记得最准确,其他都只是模糊的印象。

“家里每年都会下很大雪,吃的是面条和红薯稀饭。”宋艳红回忆道,“家里住的是红砖瓦房,农忙的时候奶奶还会去割麦子。”种种回忆,都反映出宋艳红的老家应该是安徽北部地区,而她也曾在安徽北部找了很久,“淮北、宿州、阜阳,找了那么多地方,但始终没有找到。”

一次次的寻找都以失望告终。

寻亲的道路如此坎坷,执着的宋艳红却始终没有放弃。

今年4月,宋艳红来到合肥,虽然有好心市民和民警的帮忙,但是最终还是失望而归。宋艳红的努力赢得了更多的支持。

全国多家媒体推出“宝贝回家”计划,在报端公布后,得到社会广泛关注。作为找家的“宝贝”之一,宋艳红立即决定来安徽寻亲。

10月31日,她再次从东莞坐飞机到合肥。“不管怎么说,有这么多人帮我,我觉得很开心,我不应该放弃。”

11月1日中午,在合肥刚吃完午饭的宋艳红接到了一个来自阜阳临泉县杨小街乡新集村的电话,说宋艳红很像他们十几年前走失的女儿。

“当时接到这个电话时,我一看是安徽北部的,心里就又有了一点希望,同时也有一些忐忑。”虽然有些激动,但是经历过这么多次的认亲失败,宋艳红还是决定先问清楚。

“我们通了很长时间电话。”宋艳红的心情再也无法平静了,“他们说女儿是大年初一在惠东县走失的,当时我就感觉心里紧张起来了。”

小院子里的几间砖瓦房,村里的小路,田地的位置……电话那头所说的东西,与宋艳红脑海中的记忆一点点重合了。

按捺不住的宋艳红,当天下午两点左右从合肥出发了,她的目的地就是阜阳市临泉县杨小街乡新集村。

11月1日下午5点,新集村。天已经快黑了,但是在村边的路口,宋艳红还是看到了很多人在那里等着她。

宋艳红见到了给她打电话的宋世军夫妇,“他们一看到我,我跟他们儿子长得好像。”

“你看她都没变样,跟小时候一样。”“你看她头上的旋,再怎么变,这个旋肯定是不变的。”……

村民们你一言我一语,让宋艳红越发觉得自己找到了家。但是15年的时间,现实中很多东西都已经改变了。

“我记得家里是砖瓦房,现在已经是两层的房子了,以前村子里很多人,但是现在感觉人很少。”虽然在看到对方后,宋艳红很肯定地说他们是自己的家人,但是经历过很多挫折和失望的她,心里仍然有一丝的忐忑。

11月2日,阜阳市公安局刑警支队采集了宋世军夫妇的血样,带回省公安厅刑警总队法医科进行DNA鉴定。

“11月2日晚上11点半左右,宋艳红才回宾馆,但是由于她太激动了,突然皮肤过敏,送到医院吊水,折腾了大半夜。”省公安厅打拐办唐庆美科长说。

11月3日凌晨,辗转反侧的宋艳红可能都没料到,15年漫漫寻亲路,会在这天的下午,画上圆满的句号。

据《江淮晨报》

现场目击

爱相会 那一刻,眼泪纷飞

时间:11月3日 9:40

地点:安徽省公安厅技术大楼3楼会议室

期盼的空气中,流动着一丝焦急,每次会议室大门的打开,都会吸引在场所有人的目光。

“DNA鉴定需要两次,上午进行的是13个位点的鉴定,如果对上了,就不排除他们的亲子关系,然后再进行18个位点的鉴定,才能最终确定;如果13个位点没对上,那他们就没有亲子关系。”省公安厅刑警总队工作人员介绍。

八名女白领联手智擒骗婚男



记者采访犯罪嫌疑人

知名企业女工程师被征婚“男友”骗去钱财后,上网追查。历经半年,发现另有七名同样受骗的女白领。于是女工程师联合七姐妹坚持近半年跟踪、调查骗财骗色的范某从东莞到广州,最终在街头与记者及司机一同将范某抓获。

网上征婚遇“经济适用男”

“我被一名骗子害惨了,不但被骗了钱,也被伤害了感情,而且我知道有7名姐妹与我有着同样的遭遇……”11日中午,东莞某知名企业的白领阿娇在电话中对记者哭诉。

今年30岁的阿娇是东莞某知名台资企业的工程师。半年前,她在一个人气很高的专业征婚交友网站登记注册,希望借此平台觅得如意郎君。她的要求不高:学历大专以上、

收入不比自己低,关键是人品要好。

几天后,阿娇收到一个网上留言,留言者范某自称30多岁,在东莞某企业做管理,父亲是广州政府机关的干部,家境很好,看见阿娇的征婚信息,很有感觉,因此希望认识阿娇。

一番交流下来,阿娇与范某约在东莞某餐厅见面。看见对方衣冠楚楚,开着一辆全新的雅阁轿车,阿娇心动了。“说实话,哪个女人都想找一个经济条件好一点的男人,我承认自己一开始被假象蒙蔽了双眼。”阿娇这样告诉记者。

阿娇与范某感情很快升温。今年8月的一天,范某满脸愁苦地对阿娇说父亲得了癌症,需要大笔的手术费用,自己钱不够,需要得到阿娇的支持。阿娇犹豫片刻之后,给了对方1万元。当时,范某似乎很讲原则,立即开了一张借条。“后来我发现这个借条他用的是假名字。”阿娇说。

没过几天,范某再次向阿娇借钱,理由同样是父亲的手术费不够。这一次,阿娇确实没有钱,向同事伸手借钱却没有成功。她没有想到,见到自己没有了钱,范某再也不理她了。

“第二次借钱没有成功后,他就躲起来了,电话不接,QQ也不回,总之是消失了。”阿娇说,她从认识范某到对方消失,仅仅半个月时间。

追查七名“患难姐妹”

阿娇感觉遇到了骗子,她发誓要找到对方,幸好,范某对网络的知识显然没有阿娇丰

富。阿娇通过范某的QQ空间,找到了里面的所有好友。然后一个一个取得联系。“我真的没有想到,我竟然遇到了如此坏的男人,正在寻找他的女人不知道有多少,因为我找的十多人,其中就有七个是被那个畜生骗财骗色的,有的都快要疯了。”

阿娇将其中一些受害者的联系方式告诉了记者。阿红就是其中一个,阿红在电话中哭诉,她认识范某的方式与阿娇一样,只是,她在与范某同居期间,前后一共被对方骗走了将近六万元,而且她得了性病,死的想法都有了,只是还想着一定要找到对方讨个公道。“这六万元是我打工多年的积蓄,他说是拿来买房子的,以后两个人一起生活的房子,谁知道他拿走我最后一笔钱之后,就再也没有出现过。”

根据阿红的介绍,记者再次联系上另外一名在广州的受害者阿香,阿香是至今所能联系上的受害者当中最惨的一个。“我不但被骗了3万多元血汗钱,而且失业了,怀了孕,还得了性病,遇见这样的男人,我想着都恶心。”阿香说。

受害者当中,年龄基本上介于28岁到32岁之间,这些女子全部为未婚。阿娇说,她的年龄不小了,急于找到一个合适的对象,而范某的模样忠厚老实,经济看上去也不错,对于她们这些普通的打工妹来说,正是理想的人选。

记者了解到,八个女子当中,最多的被骗将近六万,最少的一万,范某骗钱的理由不外

乎几种:父亲重病手头紧张,买房子结婚要用钱,最近生意紧张,需要周转一下。而伸手拿钱时,范某似乎也很讲究原则,一律都要打借条,只是,全是用假名字。

广州的受害者阿华不但自己的积蓄被骗光,而且向同事借了两万多“奉献”给了范某。“他说拿钱去买房子,还说以后我不用工作了,让我与他一起做生意。为此我辞掉了邮政系统的工作,谁知道这完全是鬼话,他拿到钱就消失了,害得我走投无路。”

半年来,阿娇等八名受害人一直在寻找范某的踪迹,但是范某早有防备,一边四处躲藏,一边忙着寻找更多的猎物。阿娇说,即使在网上碰见了范某,也无可奈何。“因为东莞警方认为我个人金额不大,况且是感情纠纷很难立案。”

一次,范某竟然堂而皇之在网上给穷追不舍的阿娇留言:“实话说,我就是个职业骗子,我没有别的本事赚钱,只有靠你们这些女人来养我了。谢谢你的大方热情。”看见这充满羞辱的语言,阿娇欲哭无泪。

下饵反“钓”雅阁男

事情在1日出现了转机。东莞莞岗的某电子企业主管阿飞,也是八个受害者之一,她在网上看见了阿娇等人“通缉”范某的帖子后,立即联系上了阿娇。她说自己目前还与范某有来往,而且一天前,范某还在向她要钱,之前,阿飞已经给了对方一万三,如果不是看见阿

娇的留言,她不知道还要被骗多久。

阿飞表示,自己愿意充当诱饵,借口送钱给范某,让阿娇等人一起去捉拿骗子。阿飞与阿娇见面后,当着记者的面,与范某取得联系,范某说自己的父亲在广州武警医院治病,让阿飞带上钱来广州,这样既可以见他父亲一面,也可以约会,阿飞表示同意。记者于是得以一同前往。

1日下午6时许,记者与阿娇、阿飞驱车从东莞赶往广州,一路上,两位女子与其他六名受害者保持联系,让她们准备好证据,一起赶往武警医院捉拿骗子和作证。

不料,7时许,记者一行到了武警医院附近,范某却突然变卦,说父亲已经转到了南方医院治疗,不能来车站接阿飞了,让她赶紧打的到南方医院门口见面。这一变卦让阿飞与记者一行措手不及,原先通知武警医院的有关工作人员一起捉拿骗子的计划泡汤。

7时10分左右,阿飞下了记者的车,一边报警,一边往南方医院的急诊部门口走去,范某在电话中告诉她在那里见面,并且一再追问“钱带来了没有?”而阿娇则与记者尾随在后。

7时15分左右,一个身高一米七五左右、身材肥胖的年轻男子出现在前方,阿飞迎了上去,并且用手挽住了对方。这表明对方就是受害者们苦苦寻找的目标范某。这时,激动的阿娇没有等到警察赶到,飞快从后面跑过去抓住了范某,一看

情形不对,狡猾的范某挣扎着想跑。

在车内联系警方的记者、司机两人见到情形危急,一时间顾不了许多,纵身而上,与范某展开了激烈的搏斗,几分钟后,身强体壮的范某终于被摁倒在地。此时,南方医院的保安员及时赶到,与记者等人一同将范某送往京西路派出所。

骗子称习惯了行骗生涯

听说范某被抓住了,受害的女子纷纷从不同的地方赶往派出所指认和作证,甚至远在深圳的一名受害者也连夜赶了过来。截止到晚上12时,已经有七名受害者赶到了现场。记者了解到,范某今年27岁,为外地来广州的无业男子,被抓住后他倒也痛快,一口气说出了自己的年龄、家庭地址和生活情况。“我知道迟早会被抓住,但是没有办法,已经习惯了这种生活。”范某说自己的雅阁车其实是借来的,还是一个假车牌。他说了一句值得女孩子们警醒的话:“如果没有这台车,我估计她们没有一个人会看得上我,更不会给我钱了。”至于受害者的诉说,他开始只承认骗了7万元左右,在场的阿娇等人一阵追问,最后承认有15万元。

民警透露说,范某的行为已经涉嫌故意诈骗,短时间内是出不去的了。而受骗的女子们则希望拿回属于自己的钱,直到记者离开时,她们依然守候在派出所门口等待最终的消息。

据《广州日报》